

开阔视野学经验 他山之石为我鉴

——盱眙县农委组团赴兰陵国家农业公园“取经”问道

■ 陈沫颖

他山之石,可以攻玉。3月11日,盱眙县农委带领机关、各乡镇(街道)近80名基层农技人员赴兰陵国家农业公园参观学习,见证了全国首家农业主题公园深挖本土厚重的文化土壤打造高端形态农业旅游模式的成功尝试。

兰陵国家农业公园位于山东省兰陵县代村,总投资30亿元、总面积62万亩,其中核心区2万亩、示范区10万亩、辐射区50万亩,是山东省目

前唯一被命名为国家农业公园、规模最大的生态农业旅游庄园。

“锦绣兰陵”展馆以兰陵县行政版图为依托、主要山川河流为框架,以分布在县境内人文地理景观、风土人情作为主线和节点,对兰陵县的地理板块、自然景观、农业产业结构进行了充分的融合和浓缩,兰陵魅力,一览无余;“华夏菜园”1.2万平方米的智能化温室展馆里,国际上最先进的蔬菜种植技术和物联网技术让人大开眼界,重达200多斤的巨型南瓜、巨无霸柠檬、基质栽培、滚筒式栽培模式、鱼菜共生的创意阳台农业无

不给参观的农技人员留下深刻的印象;“兰香东方”展馆引进了世界最先进的兰花品种进行栽植、最先进的技术进行管理,四季如春,繁花似锦,万株兰花娇艳绽放是对兰陵与“兰”的历史渊源的最美诠释;“沂蒙山农耕博物馆”展现了鲁南、苏北地区从远古钻木取火至今几千年的民俗文化、农耕文明,述说着质朴的沂蒙山文化、感人至深的革命老区精神是兰陵国家农业公园的灵魂……

“能够到这里亲眼参观和亲身体会,学习和借鉴园区建设经验,对建好以中澳乐博园为代表的盱城镇现

代农业园区、推动农业一二三产融合发展很有启发。”该县盱城镇的农技人员感慨颇深。

“看了之后很心动,回去之后要行动。”该县农委负责人指出,兰陵国家农业公园建设处处体现了兰陵的文化底蕴、使用了先进的科学技术,为盱眙今后建设升级现代农业园区提供了宝贵经验。他希望,考察人员能够深入消化此次学习成果,将兰陵国家农业公园发展经验吸纳到盱眙现代农业园区建设中去,真正把他山之石转化为推动转型升级的行动。



3月14日至15日,盱眙县桂五中学组织初二年级全体学生前往铁山寺中小学生社会实践基地参加社会实践活动。班主任老师明确职责,全程带队,保障了本次活动的安全、顺利地展开。

同学们严格遵守学校及实践基地的各项规章制度,服从安排,积极有序地参加各项实践活动,有认知植物、跑操训练、参观黄塘军部等。

■ 李文娟

盱眙农商银行开展防范电信诈骗宣传

■ 刘志安

为进一步加大防范电信金融诈骗力度,切实做好防范电信诈骗宣传工作,增强老年人对电信诈骗犯罪防范意识,有效提高对电信诈骗各类犯

罪的识别和应对能力。日前,盱眙农商银行走进盱眙县老年电大,开展防范电信诈骗宣传活动。

活动期间,该行工作人员首先向老年人分发防范电信诈骗宣传单、宣传手册,将电信诈骗的原型展现在老年人面前,并结合身边发生的真实案

例,讲述了电信诈骗的手段和特点,同时,工作人员还向老年人讲解相关防范金融诈骗知识,如何识别不法分子的骗招骗术,天上不会掉下馅饼,不要因一点蝇头小利而上当受骗,切实保障自己的利益不受侵害。

此次宣传活动,共有80多位老

年人参加宣传活动,进一步增强了老年人防范电信诈骗犯罪的意识和能力,有力提高了老年人参与打击电信诈骗的积极性和主动性,受到了广大群众和老年人的一致好评。

盱眙港口局全面推进效能作风建设常态化

■ 吴波

近年来,盱眙县港口局全面推进效能作风建设常态化工作,进一步推进全局党员干部凝神聚力谋发展,撸

起袖子加油干,不断推进港口工作取得新成效。

驻点巡查常态化。开展党风廉政驻点巡查,通过逐一访谈、走访港口企业、有针对性地改进基层作风。效能建设常态化。创新开展服务亲民品

牌创建活动,规范办事流程,做好服务引导,为群众和企业开辟办事“快速通道”。

互查互学常态化。持续开展纪检监察员交叉互查互学活动,对比中找差距,取长补短督查通报常态化。对

重点岗位、苗头性人员开展关爱谈心;开展廉政过节督查,对违纪违规现象进行实时通报,切实做到有错必究、有责必问、问责必严,通过问责一个,达到警醒一片的效果。

七彩校园

盱眙教育局关工委研讨会在马坝小学召开

■ 王进

为积极探索关心下一代工作创新发展模式,3月17日,盱眙教育局关工委东片六所联盟学校(马坝小学、官滩小学、观音寺小学、黄花塘小学、三河小学、维桥小学)在马坝小学召开了2017年关爱未成年人健康成长研讨会,局关工委费盘根、赵怀明、戴宗明、郑金等领导出席了会议。

会上,首先分别由六所联盟学校代表就2016年度本校关工委工作进行总结,并汇报2017年关工委工作打算及建议。接着县局关工委费盘根主任充分肯定了东片联盟各校关工委所做的工作及取得的成绩,并重点推介了马坝小学以“爱心超市”为平台倾力打造校园爱心文化的经验和做法。同时他还强调东部六所联盟学校关工委工作各有亮点,各有特色,大家要相互学习、相互借鉴,共同把关工委工作推向新的台阶。会议最后,费盘根主任对2017年东片六所联盟学校关工委主要工作作出部署,并就如何贯彻落实提出了具体要求,为参会联盟学校的关工委工作指明了前进方向和奋斗目标。

市教育局领导到盱眙职教集团调研

■ 职教宣

3月16日,淮安市教育局分管职业教育的副局长程永清、职社处处长夏建军、职教教研室主任杨风涛到盱眙县职教集团对专业建设工作进行调研。盱眙县教育局党委副书记刘广金、职社科科长杨兆忠等领导陪同。

程永清一行首先听取盱眙县职

教集团各级领导及专业骨干教师的汇报。盱眙县职教集团从专业设置、师资情况、专业实训基地建设、软件建设、就业、教学、招生、专业群建设、校企合作、系部发展及专业规划等做了汇报。县职教集团党委书记、校长周华平从学校管理层面汇报了学校在专业内涵建设方面的重大举措;根据市场方向和就业前景对专业进行问诊、把脉、诊治、换血;推行二级管理,管理

重心下移,专业内涵建设由系部主抓,专业教师团队负责,学校提供保障、服务;通过遴选学科带头人,加强实训基地建设,推进校企合作、促进就业等方式为专业建设保驾护航。

程永清一行高度肯定和赞扬了学校在专业建设方面的创新举措和务实成效。盱眙县职教集团的规划、制度、措施一定会培养出更多的出彩职教人。

黄花塘小学设立少年农科院

■ 李义梅

3月16日,盱眙县副县长沈新莲在黄花塘镇党委书记朱亚的陪同下,到黄花塘小学调研。沈副县长的到来为黄花塘小学带来了好消息——省农科院将和黄花塘小学确

立帮扶关系,准备在该校建立一个少年农科院。沈县长一行参观了校园,就种植园、活动室选址等情况进行了调研。沈县长说:“孩子们虽然生在农村,却未必知道农作物是怎么种植的;虽然认识一些农作物,却都是些最常见的。少年农科院的建立会让小学生认识更多的农作物,

开阔眼界,亲近自然、亲近土地,寓教于乐,在实践中掌握农业科学基础知识,培养孩子们的动手实践能力。”

沈新莲、朱普平等一批农科院专家将担任少年农科院的辅导员。为黄花塘小学培养一批热爱农科,乐于探究的“少年农科小院士”。

维桥乡捐赠支持维桥中学发展

■ 张达 昌小娟

3月10日,维桥乡党委政府在维桥中学会议室举行了对维桥中学捐款、捐物助教仪式。维桥乡党委书

记倪金、人大主席华一寨等领导同志出席仪式。

维桥乡共向维桥中学捐赠了50套办公桌椅、5台空调,装修配置一个会议室、学校发展资金共计24万元。

维桥乡非常重视当地教育发展。近两年,该乡党委政府加大了对维桥中学的投入力度。2015年,该乡向该校捐助了300套价值3万的学生课桌凳,2016年,该乡又向学校资助了58500元用于中考学校奖励资金等。

五墩小学开展电梯安全教育

■ 牛爱玲

3月14日,五墩实验小学的同学们迎来了一堂有趣的课,来自县市场监管局的工作人员为该校带来了以“3·15电梯安全”为主题的安全乘坐电梯常识推广活动。

“在进入电梯前,应先等门完全开启看清电梯位置后再迈进,不要在入口处逗留。电梯门正在关闭时,不要用手、脚或其他东西阻止关门,更不能在电梯内用力摇晃,这样容易撞到周围的屏蔽电缆等设备,造成电梯卡死,不要在电梯里随意玩耍,触碰电梯内的操控措施。”县市场监管局的工作人员向同学们详细介绍了电梯的基本知识、工作原理和如何正确使用电梯。

县市场监管局的工作人员还特别提醒同学,如果遇到电梯安全事故等紧急情况,可以拨打电梯质检的报警电话12365,以确保自身安全。

鲍集中学开展质量提升工程

■ 熊士坤 易少敏

本学期鲍集中学着力实施教学质量提升工程,初见成效,日前,县教研室主任林光勇一行对该校教学质量提升工程进行全面视导检查,认为鲍中教学质量提升工程做法务实,成效良好。

教学质量是学校工作的生命线,只有提高教学质量,学校才能得以生存发展。鲍集中学牢固树立质量意识,凝心聚力抓质量,制定切实可行、行之有效的教学质量提升工程方案,多举并举,精致化开展教学管理工作。通过校本教研,引导教师转变观念,把握方法,提高课堂教学效率;加强常规管理和细节管理,特别是做严做实做透做深“教学六认真”管理;领导带头上课、随堂听课,客观全面掌握课堂教学实际,教学新理念在教学过程的落实情况,发现问题,及时解决;制定科学严格的考核办法,奖惩分明

盱眙县实验小学广播站举行招新会

■ 叶静 王书花

2017年3月13日上午,盱眙县实验小学第一校区红领巾广播站为期两周的春季招新会正式拉开了帷幕。经过各中队队员自主报名,中队选拔、推荐,24名参赛选手参与到招新会中。

招新会共分两轮。第一轮是现场模拟播音展示,稿件由每中队的2名参选人合作写成并编辑、出稿,大课间向全体师生播稿;第二轮是命题演讲,由大队辅导员进行现场命题,每位选手按抽签顺序进行3分钟的演讲。本次活动对选手提出了更高的要求,他们既要拥有一副“金嗓子”,还要会写作、会编辑。

此次活动的评委团由6名教师和6名队员代表组成,他们全程跟进、做到公平、公正。经过为期两周的激烈角逐,最终产生了12名综合能力强的小主持人。我们坚信这股新鲜血液的注入,盱眙县实验小学红领巾广播站会越办越好。

马坝初中做好学生课后服务工作

■ 郑立

近日,马坝初中启动了做好学生课后服务的相关工作。该校及时召开领导班子会议,确保“一个学习”、“两个登记”、“两个落实”、“两个保障”工作顺利推进。“一个学习”,即认真学习和研究教育部、江苏省和市县相关文件,领会精神实质;“两个登记”,即全面登记从事课后服务的教师志愿者,全面登记留守儿童和需要提供课后服务的学生;“两个落实”,即落实上级文件精神不走样,落实教师课后服务的性质不走样;“两个保障”,即保障学生课后服务的交通安全,保障学生课后服务期间的在校安全。

鲍集中心小学落实问卷调查工作

■ 杜同强 汤坚

日前,盱眙县鲍集中心小学关于省教育现代化建设监测评估满意度问卷调查落实会议在多功能厅顺利召开。

在会议上,校长陈佩功指出本次将调查问题适度集中,共设计3套问卷,即《中小学生对政府管理和服务的满意度调查》、《中小学生对学校办学状况问卷调查》、《社会对学校满意度调查》。调查内容覆盖到“提供多样化教育”、“人才培养模式”、“师德师风满意度”、“中小学生学习负担指数”、“简政放权与依法治教”、“学校对政府管理与服务的满意度”、“学校对社会的满意度”等7条定性指标的监测要点。韩校长要求班主任进班利用班会课向学生传达本次会议内容及答题时的注意事项,另要求班主任利用电话、校讯通、人人通等平台让每一个学生和家长了解并积极参与此项工作。

维桥中心小学举行排球操比赛

■ 王希明

“我运动,我快乐……奥运精神,永驻我心……”伴随着铿锵有力、此起彼伏的运动口号,盱眙县维桥中心小学排球操比赛进入白热化阶段。作为淮安市教体结合排球布点校,为展示排球特色学校建设新成果,3月15日,该校举行了2017年春季排球操比赛。“学校推广排球操,我们当然很喜欢了,不仅锻炼了我们的身体,而且排球操需要同学之间的配合,对培养我们的团队精神很有帮助。”五(3)班丁小语同学赛后说。